

——管理更严格——

12种场所严禁销售燃放烟花爆竹

昨日,郑州警方召开春节期间烟花爆竹安全管理工作会议,建成区(不包括上街区)的下列场所及其周边仍禁止销售、燃放烟花爆竹:易燃易爆物品生产、储存单位,重要军事设施场所,文物保护单位,医院、敬老院、疗养院、中小学校、幼儿园,车站(含火车站广场)、机场等交通枢纽地区,输变电设施以及市政府确定并公布的其他场所和区域。

4种烟花爆竹严禁销售和燃放

您在节日放炮时还须注意,下列4种烟花爆竹禁止销售、燃放:国家标准《烟花爆竹安全与质量》中的A级、B级,拉炮、摔炮、砸炮等危险性大、含高敏感度药物的烟花爆竹,燃放时主体定向升空的烟花爆竹。

据介绍,A级是指适应于由专业燃放人员燃放,在特定条件下燃放的产品。B级是指适应于室外大的开放空间燃放的产品,当按照说明燃放时,距离产品及其燃放轨迹25米以上的人或财产不应受到伤害。

商户要运鞭炮,必须得办许可证

为确保安全,郑州市公安局专门成立了2008年春节期间烟花爆竹“禁改限”工作公共安全管理领导小组及管理办公室。

据介绍,警方将重点实施烟花爆竹道路运输许可,确定运输路线,核发《烟花爆竹道路运输许可证》;对举办焰火晚会和大型焰火燃放活动进行审批;查处非法携带、运输、燃放烟花爆竹的行为;对烟花爆竹运输车辆进行监控和检查;销毁处置废旧和收缴罚没的非法烟花爆竹;侦查非法生产、买卖、储存、运输、邮寄烟花爆竹的刑事案件等。

广大商户如运输烟花爆竹,必须到市公安局治安支队和市安监局办理《烟花爆竹道路运输许可证》。

6县(市)和上街区严禁违规举办焰火晚会

6县(市)、上街区公安局将严禁非法烟花爆竹流入市区,严禁违规举办焰火晚会,严厉打击非法生产、经营、储存烟花爆竹刑事案件。上述地区如准备举办焰火晚会,必须提前向公安机关和安检部门提出申请。

——提醒您注意——

乱放炮要罚300~500元钱

过年放炮图的就是个喜庆热闹,不过这鞭炮也不能随便放。放炮时一定要注意到附近有没有燃放标志。如果在没有警示标志的地方燃放烟花爆竹,由公安机关责令停止燃放,并处以300元以上500元以下罚款。违反治安管理的,由公安机关依法处理,构成犯罪的还将依法追究刑事责任。

小区内怎么放,居委会决定

去年,不少市民在小区内放炮,造成小区内停放的车辆不停响起警报声,给居民的生活造成了不小的影响。为此,今年市烟花办的有关负责人说,家门口怎么放,居民委员会等基层组织有决定权,最好早日决定。

居民委员会、业主委员会可以在本居住区内划定燃放烟花爆竹的安全地点,也可以组织居民制定居民公约或业主公约,约定本居住区不得燃放烟花爆竹。

要买合格炮,还要正确燃放

市烟花办负责人提醒说,烟花爆竹是一种具有潜在危险性和破坏力的特殊物品。所以市民要到合法的烟花爆竹零售点选购。另外,即使是合格产品,您在燃放时也要认真阅读产品包装上的燃放说明。切勿在酒后燃放烟花爆竹,14周岁以下的未成年人燃放,一定要在家长或其他成年人的陪同下进行。



今年推出的像鼓一样的烟花 晚报记者 张翼飞 图

1000响大地红,去年批发价12.5元,今年5.3元
50厘米组合礼花,去年卖5元多,今年只卖1.6元

春节放炮,比去年便宜一半多

品种更多了,一家公司就推出200多个

还有半个月,春节就要到了。很多小孩儿都盼着快点过年,因为又可以放鞭炮了。今年是本市“禁改限”的第二年,记者昨日从各方了解到,今年烟花爆竹的价格比去年便宜一半以上,有的价格降幅更大,去年卖5元多的,今年只卖1元多。

晚报记者 孙娟 程国平 吴泳

——价格更便宜——

一公司推出花炮200多个品种

近期,市政府公布了2008年“禁改限”方案,宣布今年烟花销售打破垄断,批发企业划区经营。这意味着,具有经营资格的多家烟花爆竹批发企业将加入到竞争中。

那么去年曾颇受“垄断”争议的安凯公司今年又将如何运作呢?“我们要痛定思痛,反思去年出现的问题,扭转不利影响。”市城郊联合社党委副书记、安凯公司董事长杨国胜说。

为此,去年9月份,郑州市安凯日用杂品有限公司(以下称安凯公司)礼聘湖南省醴陵市明珠烟花鞭炮专营实业有限公司的董事长李建军出任总经理,主推其自有品牌明珠烟花,共推出花炮、烟花等200多个品种,其中首次在郑州上市的新品就多达近百个。

安凯卖炮,厂家直销

面对去年的花炮价格,李建军说:“去年价格不是高,简直是太高了。”

去年安凯公司出售的鞭炮价格为何那么高呢?李建军分析,最主要的原因是进货成本过高。“正常情况下,经销公司在每年的五六月份

就应该向生产厂家下订单,但去年郑州市作出‘禁改限’的决定是在春节前20天左右。”李建军说,时间太紧,安凯公司只得计成本到厂家要货,致使进货价过高,进而导致零售市场价格也水涨船高。

“今年卖的就是我们自己生产的货,相当于厂价直销,绝对不会出现去年的情况。”李建军说。

价格将下降一半以上

与去年相比,今年烟花爆竹最大的特色是便宜,价格下降50%~60%,有些品种降得更多。比如1000响的大地红去年批发价是12.5元,今年则是5.3元;50厘米的组合礼花去年卖5元多,今年只卖1.6元。而孩子最喜欢的礼花下降幅度也在50%以上。

鞭炮系列中的全红炮,放完还有香味,其外观是彩色包装,内筒不含泥沙而全用玫瑰红的纸,拿起来手感很轻,点响后声音脆亮。烟花类的金鼠闹春、银鼠闹春等,放起来色彩鲜艳,非常漂亮。这些新品的制作工艺不同,所以价格上也会比普通烟花爆竹高些。

按照规定,农历腊月二十六各零售商可以销售烟花爆竹。

批发商看好今年郑州的鞭炮市场

与去年大喊赔钱相比,今年安凯公司为郑州市场储备了2000万元的花炮,并声称要向三四千万元冲刺。

“我们今年每销售1000万元就会让利给消费者300万元。”李建军说,今年郑州的零售商在安凯进货和到湖南厂家进货一个价。

“即便郑州市场上的烟花爆竹供不应求,我们也会保持价格的前后一致性,不会上涨,只会下调。”昨日李建军向媒体表态,他们今年的利润空间会控制在5%~8%,管理费用不超过10%。

剩货和有质量问题的货可以退

烟花爆竹销售有极强的季节性,如果今年过完年没有销售完的花炮,公司会不会退货呢?

昨日安凯公司明确答复:只要包装完好,没有销售完的烟花爆竹可以退货。整箱的可以退,一箱中没有卖完的也可以。但如果是成对装的只卖出一个,另一个就不能退了。

不只是剩货可以退,如果商户批发到了质量有问题的烟花爆竹,也可以调换。

——竞争更有序——

对今年的花炮批发和销售市场,市安监局一位负责人表示,依靠政府来垄断市场是站不住脚的,通过市场竞争洗牌后,市场才会更加良性地运转。昨日,记者在采访中发现,不管是花炮批发企业还是零售商户不再像去年一样“火爆”,更加理性。

多家花炮批发企业下周“露脸”

花炮批发市场放开后,究竟有哪家批发企业能进入郑州市场,一直是一个未知数。安凯公司表示“不清楚有哪些竞争对手”,政府部门表示“还没有最终确定”。

安监局有关负责人说,凡是在市区内依法取得烟花爆竹批发许可证,经市安监局备案的企业,都可以在郑州市市区内开展批发业务,销售C、D级烟花爆竹。

有关工作人员向记者透露,取得烟花爆竹

批发许可证,又经安监部门备案的企业有4~6家,但其中有些有资质的企业,今年并没有准备货源,看来不准备进入这场大战。

市烟花办的有关负责人说,花炮批发企业具体名单下周可以确定下来。至于安凯公司是否准许进入市场,市安监部门负责人表示肯定。

查处私炮警方工商成主力

据统计,去年春节郑州市的烟花爆竹市场遭到了私炮的冲击,有关人士甚至称,本市花炮份额90%被私炮“占领”。据记者了解,今年各路私炮仍在摩拳擦掌准备进军郑州市场。

市安监局有关负责人说,今年本市花炮安全监管将更严密,与去年不同的是,公安、交通、安监等部门将开展联合执法,严把烟花爆竹入市关、上市关、经营关,严查违法违规违法行为、打击非法生产、非法经营、非法储存行为,确保

烟花爆竹生产、运输、经营、储存等各个环节的安全生产。

这位负责人明确表示,公安、工商部门也将成为今年打击私炮生产经营的主力军。今年的私炮举报电话是68690116。

网点略有减少,布点更加科学

“今年零售网点确定更科学。”市安监局负责人说,今年,市区内烟花爆竹零售点总量由各县市区结合本行政区乡(镇)分布、人口总量、密集度等实际情况科学合理地制定。

记者从各区安监部门了解,今年花炮网点比去年略有减少,虽然市民报名卖炮的热情不高,但来报的大多都是去年有过从业经验的。

以金水区为例,去年有200家烟花销售点,今年初步核定的是185家。二七区三环以内仍然不设花炮零售点。